



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Córdoba 17 de Agosto 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Núm. 579



LA FIESTA GIMNASTICA Y DEPORTIVA ALEMANA EN BRESLAU, EL AÑO 1938.—Desfilaron en esta fiesta 150.000 gimnastas ante el Führer y el Canciller del Reich.—La foto muestra a Hitler en el palco de honor, recogiendo las demostraciones de efecto.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

Inspección Provincial Veterinaria

Las circunstancias epizootiológicas que actualmente concurren en nuestra provincia, con motivo de la presentación de algunos focos de Glosopeda en el ganado, nos obliga a tomar energicas medidas que nos lleven en el más breve tiempo a conseguir su extinción y evitar su propagación.

En su consecuencia, a propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria he dispuesto:

Primer. — Queda terminantemente prohibida la salida de la provincia de Córdoba, de ganado de las especies vacuno, lanar, cabrio y de cerda. Los inspectores Municipales Veterinarios, se abstendrán de expedir guías de Sanidad para ganado con destino a localidad perteneciente a otra provincia y asimismo, en las Estaciones de Ferrocarril, queda totalmente suprimida la facturación de ganado con igual destino, necesitándose para ello, autorización expresa de la Inspección Provincial Veterinaria.

Segundo. — Queda suprimida la salida de ganado de los términos municipales de El Carpio, Córdoba, Espejo, Montemayor y Castro del Río. La circulación y traslado de ganado dentro de los citados términos, solo podrá verificarse con la autorización del Inspector Municipal Veterinario, el que habrá de concederla teniendo en cuenta el estado sanitario del ganado, proximidad de algún foco de glosopeda, destino, etcétera.

Automovilismo del Ejército del Sur

JUNTAS DE TRANSPORTES

Se pone en conocimiento de los poseedores de vehículos con requisita "PARTICULAR" que el plazo para la obtención de los carnets de requisita, queda prorrogado hasta el 31 del actual.

Pasado dicho plazo, que será improrrogable, aquellos vehículos que circulen desprovistos del citado carnet, serán sancionados.

Sevilla, 12 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

* * *

Se recuerda a los poseedores de vehículos, con requisita "PARTICULAR" la obligación que tienen de dar conocimiento a esta Junta de Transportes, de todos los cambios de residencia que llevén a efecto sus vehículos, para la buena marcha de Estadística.

Los propietarios que no cumplen esta orden, además de los trastornos que pueden sobrevenirles al desconocerse su nuevo domicilio, estarán sujetos a las sanciones a que hubiere lugar.

Sevilla, 12 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.

La Inspección Provincial Veterinaria, tendrá conocimiento y controlará cuantos traslados de ganado, dentro de los referidos términos puedan ser autorizados. Cuando por circunstancias imperiosas sea necesario trasladar ganado existente en dichos términos, a otros distintos, la autorización la concederá la Inspección Provincial, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren.

Tercero.—La circulación y traslado de ganado entre el resto de los términos no señalados, la autorizarán los inspectores Municipales Veterinarios, quienes expedirán la oportuna guía de sanidad, previo detenido reconocimiento del ganado y sin cuyo documento queda terminantemente prohibida la circulación de ganado.

Cuarto.—Se recuerda la obligación que tienen los propietarios de ganado, ante la presentación de cualquier nuevo foco de esta epizootia, de dar cuenta inmediata a la Alcaldía e Inspección Municipal Veterinaria correspondiente.

Quinto.—Las autoridades municipales y fuerzas de la Guardia Civil, cooperarán con la mayor energía, en el cumplimiento de lo que se ordena.

Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos y ciudadanos en general,

Córdoba 16 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador Civil, EDUARDO VALERA VALVERDE

EN SAN HIPOLITO

Misa en honor de la Virgen del Prado

El pasado lunes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, se celebró en la Iglesia de San Hipólito, una misa rezada, que en honor de la Virgen del Prado, Patrona de Ciudad Real, organizó un grupo de manchegos residentes en Córdoba.

Dicha misa fué aplicada en sufragio de las almas de las víctimas del marxismo en la zona manchega y de los naturales de aquella región caídos por Dios y por la Patria, luchando a las órdenes del Caudillo.

Asistió a este sencillo acto gran cantidad de fieles.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del día:
Ropa vieja de ternera.

ALFEREZ

Eusebio Reyes Dugo

¡PRESENTE!

Con tus 19 años te llegó la muerte. Y tú la esperabas desde aquel día en que, bajo un sol de invierno, hiciste tu juramento de luchar por España hasta dar tu vida por ella, representada en la Gloriosa Enseña; el rojo de tu sangre española y el dorado de tu estrella de Alferez Provisional, fueron a fundirse en su crisol, dando a sus colores más brillo y más vida.

Cuando se tomó Palma del Río, pueblo de tu residencia, ebrio de entusiasmo patriótico, abandonaste tu casa, dejando a tu madre sumida en el dolor que solo ella sabe, marchando a incorporarte a la quinta Bandera de Falange de Córdoba, por entonces; después de llevar cierto tiempo en el frente, soñabas con hacerte Alferez... ¿Te acuerdas de aquel 13 de Noviembre, cuando venías del frente de Peñarroja? Y tu sueño se realizó cuando salías de la Academia de Granada, luciendo sobre tu pecho, ancho y fuerte, la estrella de seis puntas, que es orgullo de España en estos momentos, porque los que con ella luchan y mueren, pregoman con su ejemplo heroico, que la juventud española es incomparable por su valor y heroísmo; por eso, nuestro Caudillo Franco, corazón de España, orgulloso de sus Alfereces Provisionales, se honra a sí mismo ostentando sobre su pecho una estrellita igual que la que tú te has llevado a la Gloria, y como la que se llevaron otros compañeros tuyos, que te precedieron en el cumplimiento del deber.

Por última vez, Eusebio Reyes Dugo, Alferez de la mejor Infantería del mundo, caído por Dios y por España: ¡PRESENTE!

A. SANZ

(Del Tercer Batallón-Bandera de Falange Española Tradicionalista.)

S. E. U.

Delegación de Deportes

FOOT-BALL.—ATLETISMO

Se ruega a todos los camaradas que, afiliados a los grupos deportivos, quieran formar parte de los equipos que organiza esta Delegación, pasen por nuestro domicilio, Ambrosio de Morales número 11, del 17 al 21 de los corrientes, de 7 a 8 de la tarde.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ... 7'50 "
Exterior, trimestre ... 10'50 "

Actualidad española, en la prensa alemana

La reconstrucción económica de España

Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Ebro, la prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitúa Almadén a tiro de cañón del Ejército de Francia.

Las minas de Almadén son suficientemente conocidas en el mundo entero, para comprender su enorme importancia económica, las cuales serán en fecha próxima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo. Estas minas, que hoy en poder de los rojos dan escasa producción debido a la deficiente organización que en todos los órdenes de la vida impera en la España roja, tan pronto como pertenezcan a la España Nacional, multiplicarán su rendimiento.

A propósito de este formidable incremento en todas las ramas de la producción, que es una de las características de la España Nacional, el "Wolkischer Beobachter", publica un interesante artículo en el que los números y las cifras que en él se dan, expresan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras. Para el lector español, vamos a extraer algunos de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberación, de 3'1 (en miles) toneladas en Julio del año pasado a 10'1 en Agosto, 16'5 en Septiembre, 21'9 en Octubre, 25'0 en Enero del presente año y a

26'8 en el mes de Mayo pasado. Con estas cifras se ha superado en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento. La producción media mensual de estos años ha sido. En 1931, 20'4; en 1932, 15'3; en 1933, 20'6; en 1934, 21'3 y en 1935, 20'1. Se mejante crecimiento ha experimentado la producción de acero, que desde el momento de la liberación de Vizcaya aumentó a 2'6 (miles) de toneladas en Julio del pasado año, a 6'8 en Agosto, a 10'2 en Septiembre, a 18'4 en Octubre, a 21'8 en Enero de este año, a 24'5 en Marzo y a 33'8 en Mayo último. Las cifras mensuales medias anteriores eran: 1931, 27'2; 1932, 25'1; 1933, 24'7; 1934, 27'0 y en el año anterior al Movimiento 29'5.

Por tanto, la producción de hierro y acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas, como las conseguidas en el nuevo Estado durante la guerra civil. El mismo aumento se ha

llevado a cabo respecto a la extracción de mineral de hierro. Sin oscilaciones este aumento ha sido de 20'7 (en miles) toneladas en Julio del pasado año, a 137'1 en Diciembre y 163'8 en Mayo de este año. El tipo medio de extracción era: 1931, 126'0; 1932, 92'7; 1933, 102'4; 1934, 112'4 y 1935, 110'5. Este mismo crecimiento se refleja en las entradas y salidas del puerto de Bilbao.

Después de la liberación entraron los primeros barcos en aquel puerto en el mes de Septiembre con un total de 127. Este número aumentó a 143 en Enero, a 185 en Febrero, a 233 en Marzo y a 228 en Mayo pasado. De 1933 a 1935, los números mensuales fueron: 220, 223 y 224.

Sobre el mismo tema de la reconstrucción económica de la España Nacional, aunque ahora desde el punto de vista de la reorganización agrícola, publica el "Bremer Nachrichten" un artículo en el que se estudia minuciosamente la revalorización que del agro español se está llevando a cabo. Comienza este artículo haciendo un estudio de la personalidad del Ministro de Agricultura, Fernández Quesada, y después pasa a enumarar la inmensa labor realizada por el mismo.

Como obras más importantes desde el punto de vista agrícola, señala el periódico

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 17.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 16 de Agosto de 1938:

En el sector de Salada, del frente de Valencia, se efectuó, durante la noche última, un reconocimiento a vanguardia de nuestra línea, recogiendo muchos fusiles y la documentación de un batallón enemigo abandonada por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín han llevado a cabo nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de La Cebadilla y obligándoles a pasar a la orilla izquierda del Tajo, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la margen derecha del río. A la hora de dar el parte, estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la Sierra de Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presentan a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey, ha sido energicamente rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarza Capilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN

En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante, y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de la Campsa, la zona de industrias de guerra de Badalona, y los objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

Salamanca 16 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J.N.S

AVISO

El próximo día 30 de Agosto, termina el último e improrrogable plazo que para la presentación de solicitudes de renovación de carnets se ha concedido.

Se entiende renuncian a su calidad de afiliados quienes en dicho día no la hayan presentado y causarán baja en el Movimiento.

A partir de la fecha señalada se considerarán nulos todos los carnets concedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales.

dico la puesta en cultivo de los 1.200 kilómetros cuadrados de las dunas del Guadalquivir. También en Andalucía se han hecho los primeros ensayos de cultivo de arroz, del que se ha plantado una superficie de 2.500 hectáreas, con unos resultados magníficos, ya que el producto obtenido ha alcanzado la cifra de 4.000 kilos por hectárea. Además, la calidad del arroz del Guadalquivir se ha visto que es muy superior al de Levante y desde luego, de mejor calidad que el de otras zonas arroceras de Europa y de Asia.

A parte de esta producción de arroz, ya se han empezado a ensayar para implantarlo en gran escala, los cultivos de

caña de azúcar, algodón, cáñamo y soja. Por otra parte, la producción olivarera de Andalucía, ha alcanzado este año cifras a las que nunca había llegado, pudiéndose exportar la mayor parte del producto.

Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía de los países, muestran claramente cuál es el ritmo de reconstrucción en la España de Franco, que si tiene capacidad para realizar tal obra en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz España se coloque entre el número de las primeras potencias económicas de Europa.

FRENTE A LA ESCENA

Coliseo San Andrés.-La Agrupación Lírica Cordobesa representó "La Chiquita Piconera"

Nuevamente ante el público cordobés —numeroso público— la Agrupación Lírica Cordobesa, en el Coliseo San Andrés, cómodo y fresco local que reúne inmejorables condiciones para este género, que debe, desde luego, prodigarse con frecuencia visto el resultado positivo de esta prueba.

La obra de Alfaro y Avilés, música del maestro Ramón Villalonga, constituyó un nuevo triunfo para estos muchachos actores y cantantes que tan bien ensayada la tienen.

De su argumento no hemos de ocuparnos, porque ya en ocasión de su estreno hicimos la oportuna crítica. De su música debemos decir una vez más que es deliciosa.

Hablemos, pues, de los actores. También a éstos aplaudimos otras veces en los mismos papeles. Anoche lo lograron todos a la perfección.

La primera tiple Olgau Ginez, compartió con el barítono Rafael Gant, una verdadera noche de triunfo. Nutridas ovaciones premiaron la labor de ambos obligándoles a repetir varias partes de la obra.

El primer actor José Priego García, llevó a cabo un trabajo perfecto, destacándose y siendo muy ovacionado en el recital de la bella poesía del primer cuadro del segundo acto, donde mostró sus reconocidas dotes de notable recitador.

Verita González, Julita Díaz, Fernando Linares y Aljama, graciosísimos en sus respectivos papeles. Carmen Aragón, José Arévalo y R. Pérez, muy discretos en los suyos.

Ajustados los coros y la orquesta, ésta dirigida por el maestro Ramos Cela-res. Perfecto el decorado.

Ya decimos que fué un triunfo la representación de "La Chiquita Piconera". Felicitamos por ello a sus autores. Y a cuantos han tomado parte en la misma con un desprendimiento e interés

que merecen elogios. Y como ya dijimos en nuestra crónica anterior, merece atención y apoyo. Deben por tanto repetirse estos agradables festivales, máxime disponiéndose de un local tan apropiado como el que la empresa Cabrera ha construido en el Coliseo San Andrés.

Antes de darse comienzo a la representación de "La Chiquita Piconera", el recitador cordobés Juan Correa de Hoces, salió a escena declamando admirable forma y con el gusto que le caracteriza la preciosa poesía original de Francisco Arévalo, titulada "Romance de Julio Romero".

Al final de su actuación fué aplaudidísimo.

Gobierno Civil

MULTA A UN PROPIETARIO

A doña Adela García Arias, se le ha impuesto multa de QUINIENTAS PESETAS, por negarse al arriendo de un piso, en casa de su propiedad, calle Medina Azahara, número 15, por ser el solicitante, padre de cuatro hijos menores. Es una falta del sentimiento familiar y del sentido moral, justo y humano de la nueva España y del Fuero del Trabajo.

Estoy dispuesto a corregir y sancionar estos abusos intolerables y solicito de la Cámara de la Propiedad Urbana, relación de casas y pisos desocupados, con expresión de las rentas que se abonaban en 18 de Julio de 1936.

En el aumento de rentas por mejoras, no se considerarán como tales las efectuadas por orden de la Fiscalía de la Vivienda, sin el previo informe de ésta.

Córdoba, 16 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal. El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

La octava nocturna es el próximo sábado

Es la corrida de los Sobres! Un sobre valor de 50 pesetas; otro de 100 pesetas; otro de 250 pesetas; otro de ¡mil pesetas!, y dos premios más de 50 como aproximaciones del gordo. ¡La corrida de los sobres, pero vaya sobre que se trae la nocturna!

Cuatro bravas reses de don Antonio Natera para "Armillita III"; Paco González "Paquito"; "Niño del Remeral"; y Agustín Rodríguez "Minuto", son el complemento de esta estupenda corrida del 20 de Agosto. ¡Los que atrapen los sobres, si que se van a acordar de esta nocturna!

Espectáculo barato y divertido, y billetes a granel, ofrece al público la nocturna del sábado. El que quiera dinero no tiene más que acudir al Circo de los Tejares. Allí no se regatea nada por mil pesetas más o menos. Palabra.

Dando su vida por España, frente al marxismo criminal, en los campos de batalla, ha caído el alferez del Tercio de San Rafael y Alferez Provisional de Infantería, Ángel María Castañeda Guzmán. Estaba en posesión de la Medalla Militar colectiva, lograda por su bravura. Ha muerto heroicamente como un gran español, sin regatear el sacrificio de su vida joven por la Patria.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy miércoles a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

A sus desconsolados padres y hermanos, enviamos el pésame muy sentido por la desgracia sufrida.

Notas Religiosas

MIERCOLES 17 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Eusebio, p.; Anastasio, ob.; Mirón, ph., Liberato, ab.; Bonifacio, dc.; Siervo, Rústico, Pablo, Juliana, mrs.; Clara de Montefalco, vir.; San Jacinto, O. P.; apóstol de Polonia (1257).

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de San Pablo.

JUEVES 18 DE AGOSTO

SANTORAL DEL DIA.—Beato Ángel Agustín, carmelita.—Santos Agapito, Juan, Crispín, Hermas, Serapión, Floro, Lauro, León, Juliana, mrs.; Fermín, ob.; Elena, emp.



ROMA.—Mujeres italianas de la generación fascista.

Noticiario

El domingo recibió las regeneradoras aguas del bautismo, la preciosa niña, Trinidad, hija de doña Carmen Millán Blancos y de don Rafael Guerrero Mariscal, siendo apadrinada por don Manuel Tirado Luna y su distinguida esposa, doña Natividad Cobos Valverde.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva cristiana.

Ha sido dispuesto que los Juzgados de la Izquierda y Derecha de Córdoba, se dominen número 1 y número 2, continuando en el primero las funciones de decanato.

En la parroquia de San Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), y ante el señor Párroco de la misma, don José Torres Molina, han contraído matrimonial enlace la encantadora y bella señorita María Calero Villarreal y el joven funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, don José Pérez Pérez.

Suscribieron el acta como padrinos, doña Ana Pérez Martín, madre del novio don Rafael Calero Villarreal, hermano de la novia, y como testigos don Paulino de Paz Maezo, don Manuel Lara Mesa, don Francisco Olid Pérez y don Enrique Rodríguez.

Instrucción Pública

DESTINO PROVISIONAL

La maestra propietaria de la escuela de niñas número 4, de Ubeda (Jaén), solicita destino provisional en la provincia de Córdoba.

PARA CUBRIR VACANTES

El próximo día 30, se reunirá la Comisión de Enseñanza para proceder a hacer los nombramientos de maestros para cubrir las vacantes que existen en la actualidad en nuestra provincia y en los pueblos liberados de la de Jaén.

Los contrayentes hicieron su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial. El templo con profusión de plantas y exornos prestó realce al solemne acto.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia, emprendiendo su viaje de boda por distintas poblaciones.

Les deseamos eterna felicidad.

* * *

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el 16 de Agosto, resultó premiado el número 741.

Las aproximaciones corresponden a los números 740 y 742.

Don Indalecio García Natera

En uno de los frentes de combate, fue herido el pasado domingo el bravo Teniente del Requeté del Tercio de San Raafel de Córdoba, don Indalecio García Natera, cuya noticia circuló por nuestra capital, produciendo honda impresión, ya que el expresado oficial y su distinguida familia gozan del general afecto y de numerosas amistades.

Hospitalizado el señor García Natera, y puestos en juego para su salvación todos los auxilios de la ciencia, estos fueron inútiles, ya que este nuevo héroe de España, falleció víctima de las gravísimas heridas recibidas, en la tarde de ayer.

Al conocerse en la población esta nueva noticia, aumentó el pesar de cuantos tuvieron el gusto de conocer al valeroso joven, que desde el principio de nuestro Glorioso Movimiento, puso a contribución su entusiasmo por la Causa tomando parte en infinidad de acciones de guerra, dejando sentado su entusiasmo y amor militar que muchas veces le valieron la felicitación de sus superiores.

Por la casa mortuoria, desfilaron en la tarde de ayer gran cantidad de personas para expresar su condolencia a la familia doliente.

Esta tarde a las siete en la iglesia parroquial de San Andrés, tendrá lugar el funeral por el eterno descanso de su alma.

A los familiares del finado y de forma especial a sus padres don Indalecio García Mateo y doña Josefa Natera, testimoniamos la expresión de nuestra sincera condolencia al par que elevamos al Todopoderoso una oración por el eterno descanso del alma de don Indalecio García Natera, mártir de la Patria inmortal.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

A los mozos del primer trimestre del reemplazo del 1941

Por el presente se recuerda a los mozos pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941, que el juicio de clasificación y declaración de soldados, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, los días 18 y 19 del actual a las nueve en punto de la mañana efectuándose por el orden siguiente:

Día 18.—Mozos cuyo primer apellido se escriba con la letra A, a la L.

Día 19.—Mozos cuyo primer apellido se escriba con la letra de la M a la Z.

Córdoba 16 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

LA COMISIÓN GESTORA DEL ILUSTRE AYUNTAMIENTO DE BUITRANCE, INVITA AL FUNERAL QUE HA DE CELEBRARSE EN LA IGLESIA PARROQUIAL DE DUCIA CIUDAD EL PRÓXIMO DÍA 18, A LAS DIEZ DE SU MANANA, POR EL ALMA DE LOS QUE, VILMENTE ASESTADOS POR LOS MARXISTAS,

DIERON SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA Y SE REFLECTAN A CONTINUACION:

- D. Nicolás Hidalgo García, Arcipreste.
,, Teodoro Martín Camacho, Párroco.
,, Francisco García Pareja, Presbítero.
,, Agustín Guadix Fuentes Robles, Presbítero.
,, Alfonso Guadix Fuente Robles, Presbítero.
,, Antonio Gutiérrez, Presbítero.
,, Rafael Cubero Martín, Seminarista.
Sra. Teresa Coca Cañas, Propietaria.
D. Ignacio de Lara y Cerdoba, Juez de Instrucción.
,, Juan Alcón García, Secretario Judicial.
,, Antonio Moreno Sevilla, Notario.
,, Juan Ferrer Martínez, Secretario del Ayuntamiento.
,, Francisco Navarro Navarro, Procurador.
,, Salvador Cubero Martín, Procurador.
,, Tomás González de Canales Castro, Ingeniero.
,, Francisco de la Rosa García, Médico.
,, José López Trasnoyeras, Médico.
,, Francisco Urbano Alguacil, Médico.
,, Manuel de la Torre Villalba, Farmacéutico.
,, Ricardo de la Torre Villalba, Farmacéutico.
,, Carlos González de Canales, Abogado.
,, Enrique Gil Cruz, Cabo de la Guardia civil.
,, Antonio Ortega Morales, Guardia civil.
,, Nicolás Torres Bello, Guardia civil.
,, Luis Castro Estrada, Propietario.
,, Tomás Blanco Olalla, Obrero.
,, Ángel Navarro López, Obrero, Empleado.
,, Mamerto Navarro Ceballos, Propietario.
,, Julio López López, Estudiante.
,, Amador Lara Ceballos, Estudiante.
,, Antonio Lara Ceballos, Ferito Mercantil.
,, Francisco Coca Cañas, Propietario.
,, Francisco Coca Lara, Estudiante.
,, Rafael Coca Lara, Estudiante.
,, Juan Begué León, Propietario.
,, Juan J. Begué González de Canales, Labrador.
,, Juan Alvandor Flores, Carpintero.
,, Antonio Luis Castro Castro, Propietario.
,, Antonio Lara Amador, Empleado.
,, Juan María Lara Ceballos, Propietario.
- , Fernando González de Canales Navarro, Propietario.
,, José Lora Sotomayor, Propietario.
,, Juan L. Cerezo Olalla, Escribiente.
,, Manuel López Soriano, Agricultor.
,, Manuel López García, Labrador.
,, Ricardo de la Torre Jurado, Estudiante.
,, José Moreno Velasco, Empleado.
,, Juan Jiménez Bravo, Trabajante.
,, Antonio González de Canales Castro, Propietario.
,, José Castro Estrada, Propietario.
,, Juan Espinosa de los Monteros y Lara, Propietario.
,, Carlos Espinosa de los Monteros y Bernardo de Quiros, Estudiante.
,, José Coca Cañas, Propietario.
,, Adelardo Cañas Vallejo, Propietario.
,, José María Castro y Castro, Empleado.
,, Antonio Navarro Lora, Estudiante.
,, Juan Medina Benítez, Corredor.
,, Venancio Medolla Venzalá, Corredor.
,, Antonio Lora de la Torre, Empleado.
,, Francisco Sotomayor Castañeda, Propietario.
,, Francisco Ruiz Castillo, Obrero.
,, José Olgado García del Prado, Propietario.
,, Manuel de Miguel de Miguel, Empleado.
,, Juan Simón Aparicio, Arrendatario.
,, José María Ruano Cantarero, Propietario.
,, José López Olalla, Obrero.
,, Carlos González de Canales Castro, Propietario.
,, Antonio Gracián Ruiz, Empleado.
,, Cristino Díaz Priego, Industrial.
,, Alfonso Serrano Romero, Agricultor.
,, Juan José Serrano Venzalá, Labrador.
,, Diego Cañales Guerra, Labrador.
,, José Ortega Panras, Labrador.
,, Inocencio Alcón Molina, Estudiante.
,, Emilio García Pareja, Empleado.
,, Juan Gallardo Serrano, Obrero.
,, Antonio Félix Castellano, Obrero.
,, Antonio Soriano Galiano, Dependiente.
,, Antonio Soriano Borreguero, Obrero.

Razón y Fe

Se ha publicado el número correspondiente a Julio-Septiembre, extraordinario, de esta gran revista mensual Hispano-Americana, desde que se informa al mundo de grandes temas, por nuestras más selectas plumas.

Inserta originales de C. Bayle, "El mundo católico y la carta colectiva del Episcopado español"; Doctor Enriquez de Salamanca, "Juventud y Deporte"; T. Torni, "Destrucciones y sustituciones"; Teófilo Ortega, "Diálogos del hombre con su fin"; M. Marín Triana, "La mujer trabajadora"; J. Fujiula, "La armonía de la vida"; X. de Sabulu, "La cuestión religiosa de los rojos"; J. de la C. Martínez, "El bombardeo de Barcelona"; J. María Bover, "El "Sentido Social" en las epístolas de San Pablo"; P. Leturia, "De como Ignacio de Loyola se encerró voluntariamente en el castillo de Pamplona", y otros interesantísimos originales.

Este número extraordinario se vende al precio de Seis pesetas, y está editado en Burgos, Almirante Bonifaz, 27, 3^a. derecha.

Se trata de un magnífico exponente de la España cultural, la auténtica España, católica e imperial.

Objetos procedentes de pérdida

En el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

Una pulsera dorada, encontrada por Manuel Vallado Rivas; un billete del Banco de España, encontrado por Rafael Escobar Tejero; otro billete, encontrado por Remedios Castillo Quintanilla; dos llaves, encontradas por Fernando Serrano Figueroa; un blusón de señora, encontrado por Francisco Castillo Caño; un bolso de cuero con determinada cantidad, encontrado por el anterior individuo, Francisco Castillo Caño; una fotografía pequeña, encontrada por una señora en el Convento de las Esclavas; una llave, encontrada por José López Ruiz; una cartera con varios documentos, encontrada por Concepción Molina Beltrán; una esclava doblada, encontrada por Carmen González Romero; una cédula de citación, encontrada por Horacio Albarrán López; una cartera con cuatro billetes del Banco, encontrada por Antonio Morales León y una cartilla militar, encontrada por José Ortiz García

AYUNTAMIENTO

NEGOCIADO DE ABASTOS

Con el fin de poder cumplimentar órdenes de la vice-presidencia del Gobierno, por el presente, se comunica a todos los tenedores de cebada, avena y paja de cereal, la obligación que tienen de presentar antes del día 15 del próximo Septiembre en el Negociado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, declaración jurada de las existencias que posean de dichos piensos con arreglo al modelo D. 1, 1938-939.

Dada la importancia del servicio, deberá ser cumplimentado por los interesados con todo cuidado, y a los que no lo efectúen, les serán aplicadas las sanciones que en la orden se señalan.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba, 12 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, A. Coello.



Asland Córdoba, S. A.

Fábrica de Cemento Portland

CAPACIDAD PRODUCTIVA 90,000 toneladas anuales

Con Cemento Asland se han construido los trabajos hidráulicos más importantes de España.

Elaboratorio debidamente equipado controla constantemente la calidad del cemento durante el curso de su elaboración hasta su entrega al cliente.

La totalidad de los materiales requeridos para nuestra fábrica son todos españoles y se encuentran en esta misma región

TELEFONOS 1850-1859

CARRETERA ALMADEN, KLM. 1 A 2

Interpretaciones de nuestra Fiesta Nacional

De Gautier al morito de Yebala

Por José M. Víbarren

Ahora que nuestra fiesta nacional se ha hecho más nacional que nunca (en la zona marxista no hay toreros ni hay toros) y ha perdido lo que tenía hace veinte años de vicio nacional, de pasión desmedida para volver a ser lo que es. El espectáculo emocionante y bello que acredita el valor de una raza, ha creído oportuno el que esto escribe recopilar para entretenimiento del lector las más diversas y curiosas impresiones, casi mejor interpretaciones, sugeridas por nuestra fiesta en los que por primera vez la vieron.

Comencemos por la interpretación "MATERIALISTA". La expresaba un carnicero vasco que conoció en Bilbao, al cual, saliendo de la plaza le preguntaron sus amigos:

—¿Qué te ha parecido la corrida?
—Mal.

—¿Por qué?

—No rematarán nunca aquéllos. Primero marear y marear, sangrar luego con pétigas, pinchar después con pinchos de colores, volver a marear con trapo y luego, ¡venga sablazos y sablazos! ¡Bah! Antes hacemos nosotros: un "cachetazo" en nuca y ¡blindiblaun! patas arriba echando "siscos".

"LA TEMEROSA". Es la de los toreros con "jindama" y la de aquel inglés que quizás por haber visto el grabado de Goya del toro que saltando al tendido mató en él al Alcalde de Torejón, pidió localidad de tejado. Se la dieron y refieren las crónicas que cuando el toro pasaba bajo su alto observatorio levantaba los pies. ¡Por si las moscas!

"LA ROMANTICA". Condensa la emoción de la fiesta, en la exclamación sensiblera de "¡pauvres chevaux!" Carlos Dembowski escribe en 1838: "¿Me pedís, señora, detalles de las corridas de toros? ¿Y si os desvaneceis a la vista de esos pobres caballos que os voy a poner delante con las tripas fuera?" Dos años después el gran romántico francés escribe: "La sensación más penosa que experimenté me la produjo la muerte de quel caballo que no fué la única víctima de su clase. Cañorze perecieron aquella tarde".

"LA VOCIFERANTE". La expresa Dulmas al escribir en 1846: "Quien no haya oido el rumor de un coso taurino, no sabe lo que es el ruido". Seis años antes dice Teófilo Gautier: "Una corrida es un chillar incesante y atroz". Se chilla al vendedor de limones que impide ver. Los de sol gritan a los de sombra y éstos a aquéllos. Se vocifera contra los alguaciles "impopulares".

Unos chillan: ¡Banderillas de fuego! Otros ¡perros!, ¡perros! Otros, ¡caballa zona marxista no hay toreros ni hay llos! ¡Fuego! y perros para el Alcalde! "Crujen y se hienden a bastonazos las tablas de los palcos... La plaza es un corral de locos lleno de gritos y vociferaciones, de aullidos y patadas".

"LA TEORIZANTE". El escritor francés contemporáneo Henry de Montherland, al oír cómo el público increpa a los toreros, "¡Por derecho!" "¡Saca más vara!" "Con la izquierda!" "¡Lévalo a las tablas!" "Por alto!" "Porabajo" y al ver a los lidiadores atolondrados entre el diluvio de advertencias dice: "Yo saqué la impresión de que en España todo el mundo sabía de toros menos los toreros".

"LA PESIMISTA". Los intelectuales del 98 en su afán regeneracionista arremetieron contra la fiesta nacional viendo en ella una de las causas de nuestra decadencia. "En tiempo de Isabel y de Fernando, se toreaba menos y se vencía más", consignaba uno de ellos. Baroja expresa su desprecio por un pueblo que sólo piensa en Mazzantini y en Frasquelo; y Unamuno escribía: "Pueblo que se recrea con las corridas de toros, está juzgado en cuanto a mentalidad"; el profesor de Salamanca llegó a llamar a los aficionados "colmo y copete de la estupidez".

"LA FLAMENCA". La que en la segunda decena de nuestro siglo vió y combatió, solo y tozudo, Eugenio Noel. "Ir a los toros, escribía, es ir contra el País y contra la Raza... Los toros tienen la culpa de la chulería y del flamenquismo de las plagas nacionales... La plaza es la gran letrina: "Tanto y tanto gritó, que en Sevilla trataron de raparle sus melenas de apóstol. Pero él siguió trinando contra la fiesta: "He jurado arrancarla de la raza", decía. Años antes escribía Zorrilla:

Europa entera ha caído
en mercantilismo vil
y España, flamenca y chula,
pasa semanas enteras
berreando peteneras
a la puerta de un toril.

"LA MACABRA". Consecuencia de la interpretación pesimista es la macabra. La dibujó en una postal uno de los intelectuales del 98. La plaza sombría bajo un cielo semilunar, de pesadilla; el público, una masa de calaveras con abanicos y mantones; el toro un sartal de huesancos y vértebras de las que cuelgan banderillas y el matador otro esqueleto vestido de colorines. Lo titulaba "El por venir de España".

Años después Agustín de Foxá, escribió en su "Romance de los toros":

Altos toreros desnudos con luz de eclipse la plaza a flacos toros dormidos torean con la mortaja un sudario por muleta. Los tendidos con fantasmas lentejuelas y azabaches sobre esqueletos de nácar.

"LA SEXUAL". Fué Barrés quien habló de los toros como de un espectáculo "du sang et volupté". Fière, en la "Revue Philosophique" de 1911, publicó un largo estudio sobre "El sadismo en las corridas de toros". La influencia freudiana lleva a un célebre autor extranjero a escribir: El matador ante el toro compone una danza, la danza de la voluntad humana y del poder salvaje. El matador se transfigura en hembra. El toro es el macho y el torero, exquisito, incitándole y recatándose y dominando los arranques del toro con disimulada pasión, es la hembra.

"LA VERSION GUERRERA". La expresaba admirablemente en su jerga hispano-árabe un moro de Yebala, que en el hospital de Grinón, explicaba a otros marroquíes la primera corrida que vió en Sevilla.

"La plaza les decía es un zoco sin techo. Llega el Capitán General. Sale la infantería con mucha plata y la caballería con varas de camilla y las piezas blindadas... Toque de atención y sale de un refugio "la futura". Entonces uno de infantería se quita la chilaba, avanza, pero sale chaqueando y salta parapeto. La caballería pincha a la fuerza con las varas. Luego otros le ponen palos de flores y después palos con bombas de mano.

Valencia III, con chilaba colorada, le echa el gorro al Capitán General. Engaña a fura con chilaba y cuando fura no estar visor clavar sable.

Fura caer al suelo y llevársela camilleros de caballería. Valencia II, gana la Medalla Militar.

"LA SIMBOLICA". Lo nacional de nuestra fiesta ha hecho que forme parte de la simbología nacional en el extranjero. En los primeros días del Alzamiento el dibujante Roger Roy, simbolizaba nuestra guerra en un toro muy fiero, lanzando por los aires al pelele de Stalin. Meses después otra caricatura extranjera trastocaba los términos: España era el torero, disponiéndose a dar el volapié, y el comunismo el toro bufador que llevaba grabados en el lomo la hoz y martillo del sovietismo.

Acertada interpretación, porque traduce a términos taurinos la realidad de nuestra contienda. España, pronto hará los dos años, se echó al ruedo, del mundo y a la vista de todos hizo lo que nadie había hecho, coger su muleta (su bandera) y enfrentarse con el toro temible del comunismo.

Está ahora en el último tercio, preparando la estocada definitiva. La estocada valiente que ha de salvar la vida a los que ven los toros desde la barrera. Y a aquellos otros que tras el burladero de la traición están deseando que nos coja el toro.

Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en 11 meses de guerra

Por el General MARTINEZ ANIDO

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que con la inauguración de los Establecimientos sanatoriales de la región andaluza, que acabo de celebrar, se puede considerar terminada prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales proponga el Decreto de 20 de Diciembre de 1936, ciñéndose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo, poseído de los mayores entusiasmos sanitarios me hizo el honor de confiar la Presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso, para buscar albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos de la zona liberada, en pleno fragor de la campaña, yo he creido sinceramente que iríamos al fracaso, o que cuando más el éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba desviada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre encuentra premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina, voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de Enero de 1937, a Julio del mismo año, la labor del Patronato se redujo a preparar terreno para cumplir la orden, y así, fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado, se prepararon archivos, estadísticas, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas y administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado Julio de 1937, al meditarse en la etapa preparatoria las exigencias más urgentes, vino a acordarse la fundación de un Centro-Enfermería en cada provincia liberada con capacidad para 100 enfermos gratuitos y diez camas de pago, que serían susceptibles de aumentarse según las posibilidades de cada demarcación provincial.

Como filiales del Patronato Nacional Antituberculoso, se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubiera el estímulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde Agosto de 1937, comenzaron las gestiones para obtener los locales y las dotaciones de cada Establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculo-

so desde Valladolid, trabajó incansable, inspiró a los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político y social. El Patronato fué la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las casas administradoras de toda índole, con la Intendencia del Ejército, con los organismos extranjeros, con los Ministerios de



Industria y Comercio, Hacienda, etc., etc., y en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del lapso de creación, de una estructura antituberculosa tangible y nubea aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervinieron los Comités Delegados provinciales, cuyos Presidentes, los Goberna-

dores civiles, e Inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros, pusieron sus ansias de redención sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciada por S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado.

En toda la España anterior al Movimiento, existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien, hoy en la España liberada, sin contar que la mayoría de los Centros sanatoriales quedaron en zona roja por hallarse dispuestos alrededor de las capitales superpobladas (Madrid y Barcelona), es dable hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento, 3.729.

Camas en preparación para ser habilitadas inmediatamente, 2.165.

Camas en proyecto para las provincias de Huesca, Teruel, Castellón y Lérida, 440.

Camas impuestas obligatoriamente a otras Instituciones a partir del mínimo anterior al 18 de Julio de 1936, 2.500.

Total, 8.834.

Sin embargo, esta cifra de 8.834 camas para tísicos que jamás se había soñado, forma el prólogo de los proyectos de hospitalización que tiene el Patronato Nacional; y así calculo que con el resto del territorio Nacional, todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas 5.000 camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegará sin duda a la conclusión de la guerra a las 14.000 plazas, poco más o menos.

A todo esto cuantos Establecimientos fueron creados, se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales Delegados. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, mueblaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los Establecimientos completamente listos, para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sosténimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo céntimo por la mano directa del

Tendrán derecho al subsidio los trabajadores por cuenta ajena, cualquiera que sea su estado civil, edad, sexo, forma y cuantía de la remuneración y clase de trabajo, que tengan hijos o asimilados a ellos que vivan a su cargo y en su hogar, y que sean menores de catorce años.

(Del preámbulo de la Ley del Subsidio Familiar.)

Patronato. Los Comités Delegados provinciales administran e invierten independientemente sus disponibilidades con la natural fiscalización y control de la central.

La cuenta particular del Patronato Nacional Antituberculoso, formada por donativos del extranjero, y algunos nacionales, yace en el Banco de España de Valladolid, alejada en absoluto de la Presidencia y del manejo directo.

Podemos, pues, ofrecer al Jefe del Estado a estas alturas 8.834 camas, de las que unas 1.000 poco más o menos son para excombatientes tuberculosos, sin incluir el Sanatorio que se montará próximamente en Cáceres para jefes y oficiales del Ejército.

Efectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de arroz para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son eloquentes al compararse con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y cuya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio Militar.

¿Pero es que esta obra de encamamiento de pacientes colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso?

De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y polimorfa, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el partido Nacionalsindicalista, para que la victoria resulte espléndida y unánime.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

Primer.—Organización e intensificación de la lucha dispensarial (acción policial y profiláctica pura.)

Segundo.—Incrementación y organización del sector sanatorial propiamente dicho (Sanatorios marítimos, Sanatorios de montaña, etc.)

Tercer.—Creación de Hospital-Sanatorios regionales.

Cuarto.—Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación, como complemento social y práctico de la obra sanatorial recuperadora.

Quinto.—Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez, vejez, etc.), ya que en sustancia y forma posee condiciones especialísimas y singulares que promueven a la independencia de este Sector de Previsión.

Ello es en síntesis lo positivo, y el propósito que se insinúa para el porvenir.

Este organismo, dió su primer aldabonazo sanitario en el territorio liberado, esculpiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Mas para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanitaria del Seguro Obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que, de acuerdo con el instante adecuado, dicte el Caudillo, para perfilar jurídica y legislativamente el Patronato Nacional Antituberculoso en consonancia con la responsabilidad de los destinos que se le marquen.

NOTA.—Los Sanatorios-Enfermerías inaugurados y prácticamente en funcionamiento son los que siguen: La Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Bungas (Orense); El Rebullón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Frado de la Magdalena (Valladolid); Monte el Viejo (Palencia); Leanza (León); La Bien Aparecida (Santander); Gayangos (Burgos); Briviesca (Vizcaya); Deusto (Vizcaya); Begoña (Vizcaya); Nuestra Señora del Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barañain (Navarra).—18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Derroñadas (Soria); Enfermería de Vitoria (Álava); Santa Justa (Logroño); Veruela (Zaragoza); Santa Teresa (Ávila); Enfermería de Toledo (Toledo); Llano Alto-Béjar (Salamanca); Piornal (Cáceres); Colmenita de Aracena (Huelva); Dos Hermanas (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Calzada (Córdoba); El Sabinal (Las Palmas); El Palomo (Tenerife); Agramonte (Zaragoza).

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

General Española de Seguros

Accidentes - Vida - Incendios - Transportes

Agente general en Córdoba

ANGEL ORTEGA RAMIREZ

María Cristina, 8



Dirección General

SEVILLA.-Martín Villa, 8

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En el sector de Albarracín se ha llevado a cabo un nuevo e importante avance, arrojando á los rojos de sus posiciones

PROXIMA LLEGADA DE SONJA HENIE A BERLÍN.—LA EX CAMPEONA MUNDIAL ESTA CANSADA DE HOLLYWOOD

Berlín, 17.—La ex campeona mundial de patinaje, Sonja Henie, que actualmente pasa sus vacaciones en Noruega, iniciará hacia fines del corriente mes un viaje de propaganda por Europa Central y se detendrá algunos días en la capital del Reich. Según dice la Agencia Centraleuropa, Sonja Henie, ha declarado a un periodista alemán, que está cansada del trabajo de Hollywood.

PARA ASISTIR AL CONGRESO DE SANTANDER

Sevilla, 17.—Mañana saldrán para Santander, con objeto de asistir al Congreso de la Asociación Española para el Progreso de la Ciencia, diversas personalidades sevillanas, entre ellas el Rector de la Universidad, señor Motta.

SE VA A CONSTRUIR UNA RESIDENCIA PARA ESTUDIANTES

Sevilla, 17.—Han comenzado las autoridades universitarias a estudiar el proyecto para la construcción de una Residencia de Estudiantes.

CONCURSO DE GANADO

Avilés, 17.—El próximo dia 24 se inaugurará en Avilés, con asistencia del ministro de Agricultura, un concurso de ganado y una Exposición de productos agropecuarios.

UNA MANIOBRA DE LOS COMUNISTAS

París, 17.—Los comunistas siguen su campaña a favor de una ley de protección a los ancianos.

Como el Gobierno ha declarado que la situación financiera del Estado no permite tales subsidios, los comunistas se proponen movilizar a los ancianos, convirtiéndolos en arma política con fines electorales.

FUNRALES POR EL GENERAL GODED

Palma de Mallorca, 17.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma del general don Manuel Goded, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fusilamiento en Barcelona, y por su hijo Enrique, muerto en el frente del Ebro.

Asistieron todas las autoridades y gran número de fieles, oficiando el católico magistral don Antonio Sánchez. Concurrieron el Ayuntamiento y la Diputación y los mandos de Falange, así como el prelado doctor Miralles.

SE PREPARA OTRO ENVIO DE 500 NIÑOS

Berlín, 17.—Noticias de San Juan de Luz, dicen que en Madrid las autoridades rojas han decidido enviar 500 niños más al Marruecos francés.

También dicen que el jefe del Frente Popular de Orán, ha llegado a Madrid para ultimar los detalles de este envío de criaturas.

En el seno del Gobierno rojo está planteada la crisis

Toulouse, 17.—Noticias de la zona roja, dignas de crédito, aseguran que en el seno del Gobierno rojo existen profundas divergencias producidas por las discrepancias de los ministros, algunos de los cuales no están dispuestos a hacerse responsables del nuevo régimen de terror desencadenado en Barcelona.

Todos los días publican los periódicos noticias de haberse celebrado con centenares de personas y a cuyas ejecuciones de guerra que condenan a muerte se les quiere dar un visto de legalidad.

Como consecuencia de estas discrepancias en el seno del Gobierno rojo, se espera que surja la crisis de un modo fulminante.

Un "film" sobre la guerra española, en Alemania

Berlín, 17.—La Bavaria Film, de Munich, ha adquirido en estos días los derechos de "doblaje" para la versión alemana del film "¡Arriba España!", producido por la "Hispano-Film". La película, informa la Agencia Centraleuropa, trata de la guerra española y describe el espíritu de sacrificio y de abnegación de las tropas del Generalísimo Franco.

HALIFAX REGRESARA A LONDRES

Londres, 17.—En el transcurso de esta semana, Lord Halifax regresará a Londres para resolver diversos asuntos.

A su llegada a Londres, celebrará una conferencia con el primer ministro Chamberlain.

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE BEGOÑA

Bilbao, 17.—La festividad de la Virgen de Begoña se ha celebrado con gran animación.

Un enorme gentío acudió a los actos religiosos celebrados en la Basílica. También concurrieron las autoridades y jerarcas del Movimiento.

Igualmente se vieron subir a la Basílica muchos heridos que se encuentran hospitalizados en Bilbao.

Nunca se conoció mayor afluencia de gente para ofrecer su veneración a la Virgen de Begoña.

LA LABOR DE LA NUEVA ESPAÑA

Roma, 17.—En los medios corporativos y sindicales, se sigue con el máximo interés, la labor que se realiza en la nueva España, destacándose el decreto creando organismos reguladores de la producción.

Los periódicos hacen constar que mientras en los frentes de batalla, el Ejército nacional sigue consiguiendo victorias, el Gobierno ha organizado la economía del nuevo Estado.

EL VIAJE DE UN GENERAL FRANCES A BERLÍN

París, 17.—Los periódicos conceden gran importancia al viaje del general Gamenel a Berlín.

Creen en la posibilidad de que se gestione un acuerdo para la limitación del armamento aéreo.

RUNCIMAN NO VISITARA A HITLER

Londres, 17.—En los círculos autorizados se califica de fantásticos los rumores, según los cuales, Lord Runciman, visitará a Hitler.

LAS GENTES HAMBrientas ASALTAN LOS CAMIONES DE INTENDENCIA

Perpiñán, 17.—Noticias de Cataluña, dan cuenta de que en la carretera de Tarragona, la gente hambrienta asaltó en diversas ocasiones, los camiones de Intendencia, no pudiendo ser detenidos los autores de tales desmanes.

NUEVOS SUCESOS SANGRIENTOS EN PALESTINA

Jerusalén, 17.—En Haifa un autobús fué atacado por unos bandidos.

Resultaron seis judíos muertos y doce heridos.

La banda fué perseguida por fuerzas británicas que le ocasionaron siete muertos y se apoderaron de siete rifles y de gran cantidad de municiones.

Las niñas musulmanas son recibidas por el Caudillo en su Residencia

Burgos, 17.—Las niñas musulmanas que se encuentran recorriendo la España Nacional invitadas por el ministro del Interior, estuvieron esta mañana en el Campamento de la Organización Juvenil.

Fueron recibidas por el Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles y los mandos de F. E. T.

Al medio dia, y acompañadas de sus maestras, las pequeñas se trasladaron a la Residencia del Jefe del Estado, momento que esperaban con gran ilusión.

Durante algún tiempo, las niñas permanecieron en los jardines de la Residencia en compañía de Carmencita Franco y los hijos del ministro del Interior, entregándose a juegos infantiles.

Seguidamente pasaron al salón de recepciones de la Residencia, donde esperaba el Caudillo, acompañado del ministro del Interior.

Las niñas, a las que acompañaba el coronel Sánchez Pol, saludaron al Generalísimo brazo en alto.

Al encontrarse delante del Caudillo a quien tanto quieren y veneran, las muchachas no pudieron reprimir unas lágrimas de emoción.

Una de ellas, en árabe, le saludó, expresando su gratitud, que es la gratitud de todo Marruecos.

El Caudillo les contestó en árabe, pronunciando un breve discurso, agradeciendo la visita de las pequeñas.

—Sé—dijo el Generalísimo—cuánto trabajáis en Marruecos, y sé el noble afán que ponen vuestras profesoras en la educación de las alumnas musulmanas; pero estimo necesario que se intensifique esa labor, que se mejoren las condiciones de vuestras escuelas y de vuestros talleres y alegrar también la vida interior de vuestros hogares.

En un tiempo, las mujeres y las muchachas musulmanas se dedicaban a confeccionar sus vestidos, mientras los hombres iban a la guerra. Ellas fabricaban las vestiduras de guerrero. Ahora, se mejorarán vuestras condiciones de vida y la de esos talleres para que puedan seguir fabricando los vestidos de sus maridos y padres.

El pueblo marroquí ha sido siempre de gente brava, como el pueblo español es el de los soldados más valientes. Los dos pueblos tienen un carácter enterizo para dedicarse al trabajo.

Cuando termine la lucha, serán mejoradas las condiciones de vida de vuestras familias y las de vuestros hogares, y lo mismo que se hace en España, se rodearán de comodidades, con jardines

parques donde podáis dedicaros a los juegos infantiles, hasta disfrutar de aquella Civilización de vuestros antepasados.

Para eso, haremos todo lo que sea preciso, poniendo en ello nuestro cordial afán y ferviente deseo de devolveros vuestra cultura. Estamos con vosotras que podéis colaborar con el afán en el trabajo. Y así, vosotras, dentro del recato natural de las muchachas, tendréis cuanto apetecéis.

Recibid mi bienvenida cordial y con el más fervoroso saludo para Marruecos, saludo que refleja el sentir de España entera, porque vuestros hermanos han demostrado, están demostrando en los frentes su amor a nuestra Patria y que están identificados con los santos ideales de nuestra guerra salvadora.

Terminadas sus palabras el Caudillo, las niñas que le habían escuchado con gran respeto, prorrumpieron en vivas a España y a Franco.

El Generalísimo se acercó a las pequeñas tomando sus manos y acariciándolas, mientras Carmencita Franco se presentaba a ellas, y tras saludarlas con todo afecto, les entrega unas magníficas muñecas, que aquéllas recibieron conmovidas.

Aún se prolongó la entrevista, pues el Caudillo conversó afablemente con las niñas, algunas de las cuales formularon peticiones de índole familiar.

Las muchachas salieron emocionadas, y acompañadas de la hija del Caudillo y de los hijos del ministro del Interior, marcharon al Hotel, donde fueron obsequiadas con un almuerzo por el Ayuntamiento.

Burgos, 17.—Las niñas moras saldrán mañana para Valladolid, desde donde seguirán a Bilbao, Oviedo y Coruña.

El Caudillo ha hecho entrega de un donativo de 500 pesetas a la niña, cuyo padre haya encontrado muerte gloriosa en el frente.

Por la noche las niñas dirigieron un saludo a España y Marruecos, desde el micrófono de Radio Nacional.

VISITA DE UNA COMISION AL GENERALISIMO

Burgos, 17.—Los elementos directivos de la revista "Metalurgia y Electricidad", fueron recibidos esta tarde a las seis por el Jefe del Estado.

Entre los visitantes figuraba el P. Férez del Puig, quien hizo entrega a Su Excelencia del primer año de publicación de la Revista encuadrada en rica piel.

El Generalísimo agradeció vivamente el obsequio y dedicó grandes elogios a la labor que viene realizando "Metalurgia y Electricidad".

Ha dimitiido el equipo de Negrín

Londres, 17.—Noticias de Barcelona dan cuenta de que el Gobierno Negrín ha dimitido en pleno.

Se confía en poder constituir en Segunda Nación Gobierno con pocas modificaciones.

SE HA ENTREGADO LA CONTESTACION DE LA ESPAÑA NACIONAL AL PLAN BRITANICO

Burgos, 17.—Hoy ha sido entregada al representante inglés Mr. Henderson, en Burgos, la respuesta del Gobierno nacional al plan británico sobre la retirada de voluntarios.

CARMENCITA FRANCO ENTREGA AL MINISTRO DE HACIENDA IMPORTANTES DONATIVOS DE ORO

Burgos, 17.—A las seis y media de la tarde estuvo en el Ministerio de Hacienda la hija del Caudillo que iba acompañada de sus primos, los hijos del ministro del Interior.

Carmencita Franco hizo entrega al señor Amado de importantes partidas de oro, producto de donativos enviados directamente a la esposa del Jefe del Estado.

La entrega consistía en tres cajas, una de las cuales contenía gran número de monedas de oro nacionales y extranjeras, la segunda joya, relojes, collares, alfileres, etc., y la última caja, la más voluminosa, diversas placas de oro que habían ostentado sus donantes.

Figuraban entre los donativos, una magnífica Cruz pectoral, un valioso cáliz de gran tamaño y un rosario de oro que poseía la abuela de Carmencita Franco, y que destinan a la suscripción nacional.

De la Alcaldía

A LOS INTERESADOS

Para informarles de asuntos afectos a su exclusivo interés, se ruega la presentación en la Secretaría Particular de la Alcaldía, y en horas laborables de oficina, de las personas siguientes:

Don Cándido Martínez Carrasco, doña María López Burgos, y doña María Dolores Portero Torres.

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO)

Se impone por su calidad //

RUTE

Crónica por JUSTO SEVILLANO

Lo mismo que en el Ebro y en el Segre, la ofensiva de los rojos en el sector de Albarracín, ha constituido un rotundo fracaso

Salamanca, 17.—El enemigo, cuyo Ejército, si tal puede llamarse a la suma de unidades intervenidas por los comisarios políticos carentes de espíritu y práctica militares, el enemigo, coleccionistas de derrotas, ha querido en esta tercera canícula guerrera, ensayar ofensivas.

Ya hemos hablado de sus fracasos en el Ebro y en el Segre. Ahora hemos de nombrar el tercer fracaso, en el Guadalaviar. No consiguen con esos espasmódicos movimientos, alterar la rigidez de nuestra línea, contra la que se batirán más que en ofensiva de declarada finalidad estratégica, con técnica de golpes de mano. En los Montes de Albarracín, en las Sierras Universales, donde nacen el Guadalaviar y el Tajo, donde hay que maniobrar por alturas, que van de los 1.400 a los 1.600 metros, idearon los rojos unos ataques a nuestros puestos de vigilancia, confiando en que una sorpresa local, les abriese un portillo, en nuestro frente, y una vez abierto, probar fortuna, a ver qué pasaba en los altos montes donde nacen el Tajo y el Guadalaviar.

Fueron haciendo sus concentraciones, y cuando juzgaron llegado el momento, se decidieron a la infiltración. Los soldados se aventuraron por la noche por las altas sierras pobladas de corpulentos pinos. La luz de la luna hacia temerosas las sombras de los pinares que bordean el Guadalaviar. Fueron filtrándose por entre las posiciones españolas, confiados en que al caer el día, habrían alcanzado la carretera para continuar su avance sin atacar a los nuestros. No se disparaba un tiro. ¿Qué sorpresa era aquella? ¿Hasta dónde iban a llegar avanzando confiadamente, sin sospechar que sus movimientos eran conocidos y que desde el instante mismo que cruzaron por nuestros puestos de vigilancia, estaban ya dentro de un verdadero cepo?

El Ejército de Franco maniobraba ya pronto a la réplica. El episodio tuvo la belleza de la guerra de montañas. Agil maniobra, impresionantes escaladas para ganar pasos obligados, combate entre los pinos de los montes, y en pocas horas quedó destrozada una maniobra enemiga.

El general Varela, cuyo Cuerpo de Ejército estaba alineado en observación de aquellas alturas, dispuso una serie de movimientos, que dieron por resultado, la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había filtrado, situándose a retaguardia de las unidades rojas, que creyendo

haber roto un frente o por lo menos, sorprendido una línea, estaban dentro de un cepo y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa.

La aventura intentada en la confluencia de las provincias de Cuenca, Teruel y Guadalajara, se volvió muy pronto contra los que la planearon. El enemigo comenzó a retroceder, perdiendo no sólo el terreno por donde se había filtrado, sino algo más, tanto que al terminar el día, nuestra línea resultaba notablemente mejorada, y como en el Segre, una rápida derrota y un durísimo castigo, ponen al enemigo en dispersión al pie de la gran Muela de San Juan.

Sus trágicas consecuencias de muertos, heridos y pérdidas de material de guerra, se extendió bien pronto por el área que los rojos habían pisado transitoriamente. Por un portillo que les quedaban, fueron buscando el amparo de sus fuerzas. Nuestras maniobras se dispusieron, sin prisas ni alarmas, sin urgencia, conociendo perfectamente al enemigo que teníamos enfrente, que no sabe desarrollar las ofensivas que su mando planea, sino contando con técnica y brigadas extranjeras.

A la derrota del Segre y del Ebro, añadimos esta de los montes Universales, en tanto que en Extremadura, los Ejércitos de Queipo de Llano y de Saliquet, siguen perfeccionando las líneas alcanzadas, después de limpiar los pueblos que quedaban a retaguardia de nuestro avance; y en las márgenes del río Iber, aviación y artillería se emplean en lenta, pero implacable acción de aniquilamiento de las unidades rojas, que, renunciando ya a todo alarde ofensivo, se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

SE VENDEN

mil palos de chopo, rolizos, de dos metros cincuenta. Para tratar:
Plaza de Queipo de Llano número 4. De 12 a 1.

Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados.

se precisan para oficinas, dos señoritas que sepan taquí-mecanografa.

EN BREVE SERÁ INAUGURADO EL INSTITUTO DE REEDUCACIÓN DE CIEGOS

Santander, 17.—El ministro de Educación nacional inaugurará en breve en Santander el Instituto de Reeducación de Ciegos, instalado en la finca de Bellavista, cedida gentilmente por su propietaria.

El Instituto se hará cargo de la educación de los que hayan perdido la vista en la guerra.

A tal fin se crearán ocho colegios regionales y cincuenta Casas-hogares, todos ellos dirigidos por ciegos.

Bajo el signo del nuevo Estado, los ciegos de guerra constituirán un Estado mayor que se encargará de la educación y protección de todos los demás y que se calculan en 16.000.

El Instituto será dirigido por el Comandante Romero y por el doctor Díaz Caneja.

Dos profesores ciegos se encargarán de la enseñanza de los alumnos.

El Instituto dispondrá de un gran gimnasio, una gran piscina y un campo de deportes.

FIRMA DE UN TRATADO ENTRE PORTUGAL Y GRECIA

Lisboa, 17.—Hoy se ha firmado un tratado entre Portugal y Grecia.

El tratado fue firmado por el doctor Oliveira Salazar y el ministro de Grecia en Lisboa.

INAUGURACION DE UN CAMPAMENTO

Palma de Mallorca, 17.—La Organización Juvenil de F. E. T. ha inaugurado un Campamento al que concurren numerosos fiechas.

Peluquería del Círculo de los Labradores Industriales y Comerciantes de Córdoba

Se saca a concurso libre, la explotación del servicio de peluquería de este Círculo, con arreglo al pliego de condiciones que está redactado en la Secretaría del mismo a disposición de los concursantes, quienes podrán optar a este concurso en pliego cerrado antes del día 31 del actual mes de Agosto.

Córdoba 11 de Agosto de 1938. Tercer Año Triunfal.—EL SECRETARIO. (cha), D. Barrios.

GRAN ALMONEDA MUEBLES DE TODAS CLASES PIANOS-TAPICERIA SOMMILR

Alfaros, 11

CORDOBA

PANTALLA

Plaza de Toros

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Hoy miércoles. Desde las nueve y media de la noche. **EL TENIENTE SEDUCTOR.** Bellísima opereta "Paramount", interpretada por Maurice Chevalier, Claudette Colbert y Miriam Hopkins. Dirección de Ernest Lubitsch. Estreno del episodio cuarto de **LA SOMBRA MISTERIOSA.** Silla, 1 peseta; Especial para niños, 0'50; Grada, 0'30; Especial para señoritas, 0'15. Mañana **BUS CANDO FIERAS VIVAS,** en español. Viernes. **LA VERBENA DE LA PALOMA,** el gran éxito español presentado por Cifesa y que interpretan Miguel Ligero, Raquel Rodrigo y Chari- to Leonis. En esta semana **EL CONDE DE MONTECRISTO,** en español.

Paseo R creativo

Hoy miércoles. Desde las nueve en punto. Programa Nacional. Programa español. **EL SECRETO DE ANA MARIA,** con Lina Yegros. Silla, 1 peseta; Niños y militares, 0'50.

COLISEO SAN ANDRES. Hoy miércoles. Desde las nueve. Programa Oro Nacional. La película por todos deseada, la que le dió fama mundial a Lina Yegros, **SCR ANGELICA.** Silla, 0'80; Niños, 0'40. En esta semana, **PUERTO NUEVO,** en español. **EL RELICARIO,** producción Nacional.

Terraza del Cine Góngora

Hoy miércoles 17 de Agosto de 1933. Desde las nueve y media de la noche Primero. Warner Bros, presenta a Joe Brow (Bocazas), en **NADANDO EN SECO.** Segundo. Warner Bros presenta a Willian Powell y Joan Blondell, en **HOMBRES SIN LEYES.** Silla una peseta. Próximamente estreno del Noticiario español número 1 editado por el departamento Nacional de Cinematografía de la Sección de Prensa y Propaganda del Ministerio del Interior, del Estado español.

Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy miércoles. Desde las nueve y cuarto. Últimas proyecciones de la gran superproducción Paramount en español **CUESTA ABAJO,** interpretada por Carlos Gardel, Anita Campillo y Mona Maris. Silla, 0'60 Mañana **COMPANEROS DE VIAJE,** en español. Seguidamente: **SIEMPRE VIVA, POR UN MILLON** y **EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO.**

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Alfonso XIII, 38 Teléfono 1348

Sucesos y denuncias

LESIONADA GRAVEMENTE AL CAER AL SUELO

Ayer por la mañana tuvo la desgracia de caer al suelo, en la Corredera, la anciana de 73 años, Concepción Carmena Recio.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura de la tibia y peroné por su extremidad inferior, calificándose su estado de pronóstico grave.

Fué trasladada a su domicilio Cristo, 16, dándose cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

INSULTADO POR SU EX NOVIA

Juan de Dios Herrá Fernández, ha manifestado en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, que su ex-novia Josefa Delgado Gómez, le ha hecho objeto de insultos.

Se instruyó una denuncia contra dicha individua.

FRESCURA GLACIAL

La Rvda. Madre Superiora del Hospital de Agudos, ha denunciado a un individuo llamado Juan Pedro Samper, el cual intentó cobrarle 125 pesetas por el arreglo de un armonium, trabajo que no había llevado a cabo.

LÍOS DE VECINDAD

En la casa número 10 de la calle Navas de Tolosa, habitan las mujeres Josefina Marión de la Haba y Bárbara Obreiro Castilla.

En ocasión en que la primera se disponía a vaciar un poco de agua en el patio de la casa, la segunda se fué del seguro vertiendo un "diluvio" de improprios sobre la infeliz Pepita, la cual no tuvo más remedio que personarse en la Comisaría, presentando la oportuna denuncia.

UN SOLDADO CAE DE UNA CAMIONETA

Por la calle Málaga marchaba ayer tarde una camioneta militar, ocupada por varios soldados y conducida por José Fernández Soto.

Uno de los ocupantes del vehículo tuvo la mala fortuna de caer al suelo. Se le trasladó a la Clínica de la calle Góngora, donde fué asistido de una contusión en el hombro izquierdo y araque epileptiforme, producido por el golpe sufrido.

Se llama el referido soldado, Francisco Navas Romero, de 21 años.

Su estado se calificó de carácter reservado y pasó al Hospital Militar.

EL VINO Y LAS MALAS FORMAS

En una taberna de la Corredera, se encontraba libando de lo lindo un sujeto llamado Andrés Granados Vacas, el cual cuando creyó tener el estómago bien repleto de morapiro se dedicó a proferir frases ofensivas contra los guardias de Asalto, quienes en vista de ello le condujeron a la Casa de Socorro, a fin de "despejarle", trasladándole después a la Comisaría.



ANGEL M. CASTIÑEIRA GUZMAN

Boina roja del Tercio de San Rafael y Aférez Provincial de Infantería, Condecorado con la Medalla Militar colectiva, ha dado su vida por Dios y por la Patria a los 22 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

El Exmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza, sus padres Angel y Josefa, hermanos Carmen, Rafael, José, Dolores y Manuel Antonio, sus abuelas, tíos y demás familia ruegan una oración por su alma y asistan al funeral que tendrá lugar esta tarde a las seis y media en la Parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

Del Ayuntamiento

Los mozos nacidos en esta capital, durante la anualidad de 1920, que se relacionan deberán pasarse por el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, para aclarar extremos de su mayor interés, advirtiéndoles que caso de no poder hacerlo éstos personalmente deberán encargar dicha diligencia a sus familiares.

(CONTINUACION)

Cayetano Rael Pavón, hijo de Cayetano y María Concepción; Adolfo Ramírez Jiménez, hijo de Adolfo y Matilde; Francisco Ramírez Naval, hijo de José y Enriqueta; Miguel Ramírez Ramírez, hijo de Juan y Joaquina; Antonio Ramos Castro, hijo de Donato y Antonia; Manuel Recio Casares, hijo de Rafael y Josefa; José Recio León, hijo de Francisco y María Magdalena; Miguel Rechi Ferri, hijo de Joaquín y Dolores; Mariano Redel de la Cruz, hijo de Mariano y Rafaela; Antonio Redondo Canales, hijo de Antonio y María Josefa; Ángel Redondo Pino, hijo de Emilio y Rosario; Ángel Reina Casas, hijo de Ignacio y Antonia; Antonio Reina y Ponce de León, hijo de Antonio y Asunción; Manuel Reina Sánchez, hijo de Manuel y Mercedes; Francisco Requejo Mellado, hijo de Francisco y Carmen; Manuel Requejo Sevilla, hijo de Manuel y Carmen; Antonio Requejo Solano, hijo de Enrique y Antonia; Rafael Revuelto Diéguez, hijo de Rafael y Josefa; Antolín del Rey Alarcón, hijo de Antolín y Antonia; Rafael Rey Miranda, hijo de Dionisio y Natividad; José Reyes Enríquez, hijo de Julio y Vicenta; Juan Reyes Hens, hijo de José y Rogelia; Antonio Reyes Marzo, hijo de Juan y Ana; Gregorio Reyes Portero, hijo de Gregorio y Magdalena; Antonio Rico Puntas, hijo de Miguel y Carmen; Francisco Rico Valenzuela, hijo de Francisco y Carmen; Antonio del Río Lucena, hijo de Pedro y Manuel; Juan Risco Parejo, hijo de Rosario; María Rivas Gomarín, hijo de Ricardo y Antonia; Francisco Rivas Moreno, hijo de Francisco y Luisa; Luis Rivas Selvian, hijo de Rafael y Leonor; Juan Rivera López, hijo de Nicolás y Angelita; Francisco Rivera Manso, hijo de Francisco y Joaquina; Domingo Rocca Bejarano, hijo de Domingo y Concepción; Antonio Rodrigo Recina, hijo de Ignacio y María; Maximiliano Rodríguez Aguilar, hijo de Maximiliano y Josefa; Rafael Rodríguez Castro, hijo de José y Elisa.

Isidoro Rodríguez Gómez, hijo de Isidoro y Francisca; José María Rodríguez González, hijo de Remedios; José Rodríguez Guillén, hijo de José y Concepción; Enrique Manuel Rodríguez Hezode, hijo de Enrique y Adela; José Rodríguez Jurado, hijo de Antonio y Concepción; Antonio Rodríguez hijo de Manuel e Ignacia; Bernardo

Márquez, hijo de Manuel y Francisca; Manuel Rodríguez Martínez, hijo de José y Emilia; Manuel Rodríguez Mata, hijo de Ramón y María; Ricardo Rodríguez Mesa, hijo de José y Araceli; Guadalupe Rodríguez Montesinos, hijo de Demetrio y Luisa; Manuel Rodríguez Morente, hijo de Antonio y Carmen; Manuel Rodríguez Muñoz, hijo de Manuel y Carmen; Manuel Rodríguez Frades, hijo de José y Pilar; Emilio Rodríguez Prieto, hijo de Eulogio y Carmen; Isidro Rodríguez Salguero, hijo de Castor y Ana; Antonio Rodríguez Salmoral, hijo de Manuel y Blanca; José Rodríguez Sánchez, hijo de Vicente y Angeles; Manuel Rodríguez Seirano, hijo de Luis y Catalina; Diego Rodríguez Suárez, hijo de Diego y Carmen; Rafael Rodríguez Zurita, hijo de Rafael y Francisca; Manuel Rojas Casas, hijo de Manuel y María; Lorenzo Rojas Moreno, hijo de Francisco y Rafaela; Antonio Rojas Ruiz, hijo de Juan y Luisa; Antonio Roldán Gómez, hijo de Alfonso y Rafaela; José Roldán González, hijo de José y Manuela; Emilio Roldán Jiménez, hijo de Antonio y María; Antonio Roldán Sánchez, hijo de Rafael y Carmen; Rafael Roldán Sánchez, hijo de Rafael y Carmen; Francisco Romada Bolaguer, hijo de Isidoro y María; Antonio Romasanta Díaz, hijo de Rafael y Antonia; Francisco Romero Llamas, hijo de José y Mercedes; José Romero Bobollo, hijo de José y Concepción; Carlos Romero Fernández, hijo de Enrique y Natalia; Rafael Romero Herrera, hijo de Rafael y Carmen; Rafael Romero Lesmes, hijo de Manuel e Isabel.

Rafael Romero Martínez, hijo de Rafael y Margarita; Rafael Romero Molina, hijo de José y Concepción; Rafael Romero Olivares, hijo de Francisco y Francisca; Ramón Romero la Ruda, hijo de Ramón y Dolores; Miguel Romero Toledano, hijo de Antonio y Rafaela; Manuel Rosal Galán, hijo de Rafael y Encarnación; Manuel Rosillo Medina, hijo de Cándido y María; Francisco Ruano Carrillo, hijo de José y Josefa; Rafael Rumin Cabrera, hijo de Rafaela; Francisco Rubio Cañete, hijo de José y Francisca; Raimundo Rubio García, hijo de Raimundo y Francisca; Francisco Rueda Madueño, hijo de Roque y Soledad; Rafael Ruiz Almagro, hijo de Rafael y Josefa; Fernando Ruiz Cañas, hijo de Rafael y María Antonia; Ángel Ruiz Enríquez, hijo de Mariano y Rafaela; Francisco Ruiz Gallegos Ruiz, hijo de Francisco y María del Carmen; Baldomero Ruiz García, hijo de José y Dolores; José Ruiz de la Haba, hijo de Mariano y Josefa; José Ruiz Herrera, hijo de Rafael y Dolores; Manuel Ruiz Juvalda, hijo de Manuel e Ignacia; Bernardo

De la provincia

DESAPARICIÓN DE UNA CABALLERÍA

LLERIA

De la finca denominada Prado, del término municipal de Montilla, ha desaparecido una caballería militar, propiedad de Alfonso García Gálvez, ignorándose su paradero.

Se ha dado cuenta a la Guardia civil realizándose indagaciones sobre el asunto.

Ministerio de Industria y Comercio

SERVICIO NACIONAL DE INDUSTRIA

ANUNCIO

Se hace público para conocimiento de todos los Ingenieros industriales, que residan en la zona liberada y no pertenezcan a Escalaones de Cuerpo del Estado, que en plazo de diez días, contados a partir de la fecha del presente anuncio, pueden remitir a este Ministerio en sobre cerrado, dirigido a la "Sección de Personal del Servicio Nacional de Industria", escrito comprensivo de los siguientes datos: Nombre, edad, domicilio, fecha del título y si han verificado oposiciones a Cuerpos al Servicio del Estado, con el objeto de que puedan ser incluidos en relaciones que se confeccionarán y pueden ser de interés para los que figuren en las mismas.

("Boletín Oficial del Estado" del 10 de Agosto de 1938).



Ruiz López, hijo de Rafael e Isabel; Luis Ruiz Mora, hijo de José y Luisa; José Ruiz Morales, hijo de Antonio y Carmen; José Ruiz Osuna, hijo de José y Carmen; Rafael Ruiz Pesuero, hijo de José y Encarnación; Manuel Ruiz Repullo, hijo de Emilio y Josefa; Juan Rumi Rodríguez, hijo de Juan y María; Rafael Rumi Cabrera, hijo de Rafaela; Antonio Ruiz Ruiz, hijo de Antonio y Victoria; Rafael Ruiz Torres, hijo de Amador y Encarnación; Pedro Ruiz Lablanca, hijo de Juan y Francisca.

(CONTINUARA)

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
Económico

para cocinas, estufas, plancheros
salenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Para Vinos de
Montilla y Moriles

CASA GONZALEZ

Cerveza helada

José Zorrilla, 11. — Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléc-
tricas en general.—Extenso surtido
en material y conductores de alta
calidad.—Lámpara para alumbrado.—

Aparatos de Radio, etc.
Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12.
Teléfono, 13-55

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2808 CORDOBA

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO



"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular, CUATRO pesetas
en adelante. Compuesto de entreme-
ses, tres platos, postres y vino.—

CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES
PLAZA DE JOSÉ ANTONIO DE RIVERA.—TELÉFONO, 19-33

MONTILLA, siempre Cuz Con e

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapidís-
ma. Razón: en esta Administración.

Anuncios Económicos

CERTIFICACIONES. "AGENCIA
ORDÓÑEZ". Peña es. Última volun-
tad. Apartado, 65 Vitoria. CERTIFI-
CACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5'
tercero. Santander. Presentación do-
cumentos en Ministerios. Apartado
106. Burgos.

PAJA DE RASTROJO.—Se paga en La
Porcelana a 1'20 pesetas la arroba.

SE ARRIENDA casa muy ventilada
con planta alta y baja, azotea y torre
cubierta. Para verla y tratar: Campo
de San Antón, 15.

ARRENDAMIENTO: Se hace de un
piso bajo, independiente, moderna cons-
trucción, en la calle Fray Diego de Cá-
diz número 12. Tiene instalaciones agua,
luz eléctrica y gas. Precio moderado. Ho-
ras de verlo de once a una y de cinco
a siete. Para tratar en la calle Málaga
número 7, principal.

¡PELUQUEROS! Solo empleando RA-
DIOFIX con todos los aparatos y sis-
temas, ANTINEA para las puntas con y
sin hilos y CARACOL para ensortija-
dos fuertes, podréis garantizar PERMA-
NENTES PERFECTAS. Laboratorios
Carasa, Rentería.

AHECHADURAS se venden. Para tratar
Rafael Cumplido, Plaza del Moreno nú-
mero 7.

SE VENDE un carro de repartir de tres
ruedas, seminuevo. Para verlo y tratar:
Manuel de San Doval, 27, duplicado.

SE VENDEN 700 sillas de Cabra, y
un aparato de cine marca alemana, to-
do seminuevo. Razón: Miguel Osuna
Martínez, Canalejas, número 1. Fernán
Núñez.

SE DESEAN huéspedes solo para dor-
mir. Gran Capitán número 34. Prime-
ro derecho.

PERDIDA de una perra pachona blan-
ca y negra, rabona, que entiende por
Zaida. Se perdió el 25 del pasado mes.
Pueden entregarla en Corredora, 65.
Teléfono, 28-83, donde se gratificará.

NIEVE, AZUCAR Y CANELA. Rajas
de limón. Cascos de frutas varias. Tres
gaseosas con 1/4 arroba de vino tinto,
y se obtiene la bebida más sana, econó-
mica y agradable para el verano. (El
vino a condición de ser siempre de "La
Bodega" que vende el mejor tinto que
se conoce, el único "Tinto Andaluz.") "La
Bodega", San Fernando, 75. Vinos, vi-
nagres y comestibles. Teléfono, 21-21.

COMPRARIA máquina escribir semi-
nueva. Razón: Blanco Belmonte, 21,
Teléfono, 21-95.

SE VENDEN vacas suizas en produc-
ción y novillas diferentes edades. Razón:
María Cristina, 4, duplicado, principal
derecha.